CA’ DI LANDINO – Parco Tematico MemoDIR – Memoriale della Direttissima (Bologna – Firenze)
a) Centro Museale e di Documentazione della Storia della costruzione della Direttissima
b) Parco Tematico turistico e residenziale fortemente legato al periodo storico con analisi antropologica e storiografica delle attività artigiane e di servizio presenti nel cantiere reale.
c) Centro di Documentazione Cinematografico e multimediale sulla storia dell’ingegneria ferroviaria e delle attività estrattive per la realizzazione di ponti e gallerie ferroviarie. Sala cinema/teatro per proiezioni a tema e conferenze legate a argomenti presenti nel cantiere.

d) Insediamento di attività artigiane FORTEMENTE connesse al parco turistico tematico quali: sartoria teatrale per costumi e abbigliamento dell’epoca (personale ferroviario e civile), falegnameria, filatelica e numismatica del periodo storico, bottega alimentare e riproduzione appalto Sali e tabacchi dell’epoca, fabbro, bottega di scalpellini della pietra, vetraio, bottega di produzione di accessori in rame e ottone (mestoli, vasellame e padelle), 

e) Centro di Documentazione connesso con ENEA – ENEL (Parco dei Laghi Brasimone, Suviana, Santa Maria) sulla storia dell’elettricità legata alla forza motrice (Lago di Suviana e sottostazione di Lagaro e Lago di Santa Maria) per alimentazione macchine operatrici del cantiere e in seguito con attivazione della linea all’alimentazione della stessa con passaggio in pozzo numero 1 da Cà di Landino (sedime esterno) a sottostazione Precedenze.

f) Aula didattica su teleferiche e funivie in collaborazione con produttori presenti tuttora in Trentino Alto Adige (ad esempio Valentini Teleferiche Srl e LEITNER SpA). Erano presenti tra cantiere di Spianamento (Lagaro) e Cà di Landino e cantiere Cà di Landino e cava Monte Castello sopra lo stesso villaggio operaio.

g) Aula didattica che spiega gestione olii combustibili, grassi e carburanti (collaborazione con OMC Offshore Mediterran Conference a Ravenna e con ASSOPETROLI, Unione Petroliferia)
h) Coinvolgimento di FEDERLEGNO per area didattica realmente presente destinata a Deposito di Legnami, falegnameria, segheria per travi di puntellamento e traversine ferroviarie e ogni altro oggetto ligneo utilizzato all’epoca del cantiere.

i) Coinvolgimento di ASSOMINERARIA per descrizione storia della realizzazione di tutte le gallerie di servizio della linea ferroviaria e della lunghissima Galleria dell’Appennino che ha dato il nome all’intera linea ferroviaria la Direttissima. Connessioni forti con l’attuale nuova autostrada variante di valico denominata proprio la Direttissima (Toto Costruzioni SpA, Autostrade per l’Italia SpA, ANAS, Todini Costruzioni SpA, Marcegaglia SpA, eccetera). Spiegazione anche del Deposito del Carbone e sue correlazioni (Coke). Locale Frantoio per lavorazione materiali lapidei.

j) Aula didattica su pronto soccorso con coinvolgimento di aziende che erano fornitori (esempio FIAT per autolettighe, Archivio Fotografico Alinari a Firenze e Archivio Storico Fondazione Ferrovie dello Stato)

k) Aree tematiche che spiegano la stazione dei Carabinieri Reali (coinvolgimento dell’Arma dei Carabinieri) del locale ufficio postale (Poste Italiane SpA), della direzione lavori (CIFI – Collegio Ingegneri Ferroviari Italiani) della storia della metallurgia ferroviaria (AIM – Associazione Italiana di Metallurgia)

l) Scuola di archiviazione dei documenti e loro catalogazione ai fini di studio e di turismo culturale per addetti ai lavori e appassionati a modellismo ferroviario (Connessione con Università di Firenze e di Bologna e con fiera MODEL GAMES di Bologna Fiere SpA)

m) Valorizzazione della Chiesetta di Santa Barbara (Patrona dei Minatori, Vigili del Fuoco, Artificieri, Artiglieri, Fucilieri, Produttori di spettacoli pirotecnici, Armieri) si può coinvolgere ASSOARMIERI e PIETRO BERETTA SpA, eccetera.
n) FORTISSIMA connessione con i lavori in partenza di abbassamento e restauro di tutta la linea ferroviaria Direttissima che dureranno tre anni con importi di appalto enormi e quindi in forte ricaduta economica del territorio circostante che fa diventare realmente possibile la riapertura della sottostazione di Precedenze (che già due anni fa aveva comunicato assolutamente possibile la Direzione Generale di RFI SpA – Rete Ferroviaria Italiana) ma a condizione che l’insediamento sopra di Cà di Landino fosse operativo e vissuto.

o) FORTISSIMA connessione con il progetto promosso da ABC – Appennino Bene Cultuale e supportato e sviluppato da ESA – Excellentia Superior Animus del turismo cultuale della MEMORIA con la linea Gotica e quindi insediamento di Cà di Landino con presenza per sei mesi del Partigiano Enzo Biagi e in seguito della caserma dei Sudafricani inquadrati nelle truppe inglesi degli alleati (Esercito Italiano, Governo del Sudafrica, Istituto di Storia Militare, Ministero dei Beni Culturali, eccetera)

p) FORTISSIMA connessione con rilancio forte del Sistema SAIE a Bologna Fiere SpA appoggiato da ASSOPIASTRELLE ossia Confindustria Ceramica con rassegna fieristica internazionale CERSAIE e da ANCE (Associazione Nazionale Costruttori Edili) che ha attuale presidenza in regione Emilia Romagna a Parma.

q) Realizzazione di un museo permanente e centro di documentazione sul modellismo ferroviario con esposizione permanente del diorami della sottostazione di Precedenze realizzato da ROSSI MODELLI di Ferrara. Fortissime connessioni con tutti i DLF Dopo Lavoro Ferroviari di Italia e tutte le Associazione di modellismo ferroviario.
r) Connessioni con impiantistica per trattamento delle acque sul sedime del cantiere storico con H2O salone BtoB di Bologna Fiere SpA inserito come salone tematico all’interno della rassegna fieristica internazionale SAIE di Bologna.
s) Accordi con sistema MUSEIMPRESA e con FEDERTURISMO e con FEDERALBERGHI già in stresso contatto con me su altri progetti già in itinere e estremamente avanzati e con accordo già operativo a piattaforma INTEREG (inter regionale) tra Regione Toscana e APT Servizi Srl (Regione Emilia Romagna) per turismo culturale e storico paesaggistico e quindi possibilità concreta e veloce di usufruire di contributi a fondo perso per progettazione dell’intero sistema museale turistico di Cà di Landino e sua implementazione e sviluppo estremamente serio e concreto.

t) Connessioni fortissime con GENIO FERROVIERI con sede nazionale a Castel Maggiore (Bologna) e con Scuola Militare di Ingegneria a Firenze. Rapporti istituzionali quindi con ESERCITO ITALIANO e TRENITALIA SpA – Gruppo FERROVIE DELLO STATO.

u) Insediamento di una Scuola per TURISMO CULTURALE in collaborazione con CNA ECIPAR visto la vicinanza di quella che stiamo insediando sotto il mio coordinamento tecnico/scientifico a San Benedetto Val di Sambro in collaborazione con CNA Carrozzieri e con CNA Politiche Regionali per il legame leghe leggere di alluminio e di magnesio e leghe ultraleggere e metalliche speciali. Connessione fortissima con fiera AUTOPROMOTEC di Bologna e con ANFIA. Questa scuola di TURISMO CULTURALE con il supporto di CNA TURISMO sarebbe unica in tutta Italia e equidistante da Bologna e Firenze e quindi due città Metropolitane e due capoluoghi di regione a fortissima vocazione turistica già attuale e con espansione certa di aumento di presenze turistiche in futuro.

v) Collaborazione con Associazione STAVECO di Bologna (ex Stabilimento Veicoli Corazzati) e con Associazione INDUSTRIAL HERITAGE con le quali stiamo già strettamente collaborando con CNA Bologna insieme a ABC – Appennino Bene Culturale e con supporto operativo di ESA – Excellentia Superior Animus.
Piano del Voglio, 12 marzo 2018

DOCUMENTO SOGGETTO ALLA TUTELA DELLA PROPRIETA’ INTELLETTUALE E NON DIVULGABILE A TERZI SENZA AUTORIZZAZIONE FORMALE SECONDO TUTTE LE LEGGI IN VIGORE IN MATERIA DI PROPRIETA’ INTELLETTUALE E OPERE DELL’INGEGNO IN ITALIA, EUROPA E A CARATTERE DI DIRITTO INTERNAZIONALE. Il logo “MEMODIR” e l’intero progetto culturale con finalità turistiche, paesaggistiche e naturalistiche è stato depositato dallo scrivente in data 12 dicembre 2012 presso la Cancelleria della Corte Internazionale dei Diritti Umani di Ginevra che lo tutela in ogni suo contenuto a carattere internazionale.
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